

# Здоровье, трезвость, безопасность

В Свердловской области ограничат продажу алкоголя в многоквартирных домах

Максим НАЧИНОВ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области провели первое заседание осенней сессии, на котором приняли 26 законов. Региональный парламент ограничил работу «наливаек» в многоквартирных домах, расширил возможности использования материнского капитала и дал ФАПам и общим врачебным практикам право продавать лекарства в тех населенных пунктах, где нет аптек.

Запретить продажу алкоголя по ночам в заведениях, расположенных в жилых домах, предложило правительство Свердловской области. Закон вступит в силу 1 марта 2025 года.

– На Среднем Урале, как и в других регионах России, существует проблема таких организаций, которые с 8 до 23 часов работают как магазины, а после 23 часов – как объекты общественного питания. По сути, в круглосуточном режиме там продается на вынос алкогольная продукция, в том числе пиво и пивные напитки. Поскольку подобные объекты зачастую располагаются на первых этажах многоквартирных домов, посетители таких заведений, прозванных в народе «наливайками», нередко по ночам нарушают покой граждан, – пояснила **Людмила Бабушкина**.

Всего в Свердловской области насчитывается 958 таких заведений. За два года от жильцов



многоквартирных домов поступило порядка 400 жалоб на нарушение тишины и покоя посетителями расположенных в многоэтажках объектов общественного питания и магазинов, которые под видом оказания услуг общественного питания круглосуточно продают слабоалкогольные напитки: пиво, сидр, пуаре и медовуху. Председатель регионального парламента также рассказала, что в

ступили и другие предложения, связанные с ограничением продажи алкоголя, сейчас они находятся на рассмотрении.

Еще одно изменение, которое утвердили депутаты, позволяет направить материнский капитал на строительство дома или другого объекта по договору подряда с использованием счета эскроу. С одной стороны, это расширяет возможности использования средств маткапитала, а с другой – позволя-

ет защитить эти средства от недобросовестных подрядчиков, объяснил председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания **Вячеслав Погудин**.

На заседании также был принят закон, позволяющий фельдшерско-акушерским пунктам (ФАП) и общим врачебным практикам (ОВП) продавать лекарства. Для этого эти организации должны быть внесены в специальный перечень правительством региона.

– Такие изменения очень важны, поскольку касаются лекарственного обеспечения населения в отдаленных территориях, там, где нет аптек. Федеральное законодательство сегодня позволяет нам разрешить продажу лекарств в медицинских организациях, имеющих свои обособленные подразделения в отдаленных сельских населенных пунктах. Что имеется в виду под понятием «обособленные подразделения»? Это ФАПы и участки общей врачебной практики. При условии получения соответствующей лицензии они смогут продавать лекарства населению, – рассказал Вячеслав Погудин.

Депутаты также признали утратившим силу закон о поддержке обманутых дольщиков в связи с тем, что все 893 жителя, пострадавшие от недобросовестных застройщиков, получили помощь и восстановили свои права.

– Далеко не все субъекты Федерации сегодня полностью справились с этой задачей несмотря на то, что прошло много времени. Поэтому я думаю, можно высказать одобрение деятельности правительства на основании того закона, который мы приняли, и всем нам пожелать, чтобы такие явления больше не повторялись, – подчеркнул первый заместитель председателя Законодательного Собрания **Аркадий Чернецкий**.

## Храним историческую память

Сегодня отмечается День памяти жертв политических репрессий

Михаил БАТУРИН

Эта памятная дата была установлена решением Верховного Совета РФ 18 октября 1991 года. В Екатеринбурге гражданская панихида традиционно проходит на мемориале памяти жертв политических репрессий на 12-м километре Московского тракта. В 2024 году свердловчане цветы к кресту и «Маскам скорби» работы скульптора Эрнста НЕИЗВЕСТНОГО возложили 27 октября.

Место для мемориального комплекса жертв политических репрессий 1930-50-х годов в Свердловской области выбрано неслучайно. Именно здесь по обе стороны от Московского тракта в 1930-х годах распо-

лагался полигон НКВД, на котором проводились захоронения расстрелянных по приговору трибунала.

27 октября 2024 года в траурной церемонии в столице Среднего Урала приняли участие представители исполнительных органов власти, ассоциации жертв политических репрессий Свердловской области, общественных организаций, духовенства и просто неравнодушные граждане.

Организаторы отметили, что ежегодно 30 октября в Российской Федерации вспоминают годы большого террора – горькие страницы истории нашей страны, главная задача ныне живущих – сохранение исторической памяти.

Организаторы памятной церемонии поблагодарили за большую проделанную работу

председателей местных отделений организаций жертв политических репрессий Верхней Салды, Нижнего Тагила, Заречного, Ревды, Режа, Полевского, Верхней Пышмы, Среднеуральска и представителей делегации Пермского края. Память погибших собравшиеся почтили минутой молчания.

Комплекс мероприятий, посвященных памятной дате, пройдет сегодня во многих городах Свердловской области. Кроме того, по благословению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского **Евгения** 30 октября в 13:00 в Иоанно-Предтеченском кафедральном соборе города Екатеринбурга будет совершена панихида по жертвам политических репрессий.

### Уважаемые уральцы!

30 октября – День памяти жертв политических репрессий. Это День памяти о миллионах искаленных судьбой. О людях, расстрелянных без суда и без следствия, отправленных в лагеря и ссылки, лишенных гражданских прав. Клеймо «врагов народа» и их «пособников» легло тогда на целые семьи.

Этот горький урок мы не забудем никогда. Да, мы не можем изменить прошлое, но нам по силам обеспечить свободное, благополучное и безопасное будущее страны, внести свой вклад в построение правового демократического государства.

Сегодня продолжается большая кропотливая работа по реабилитации репрессированных, реализуются все положения Концепции государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий.

В Свердловской области оказываются все необходимые меры социальной поддержки реабилитированным уральцам и их родственникам. Никто не остается без должного внимания и помощи. Большое внимание уделяется развитию гражданского общества, повышению уровня правовой культуры и самосознания уральцев.

Уважаемые земляки! В этот день призываю вас знать и помнить как героические, так и трагические страницы отечественной истории. Ведь никто, кроме нас самих, не сохранит историческую память и не передаст ее новым поколениям.

**Евгений КУЙВАШЕВ,**  
губернатор Свердловской области

